

AB19950008C1

(三) 文部省將再檢討大學及短大招生人數超額問題

朝日
1995.
5.
23.

關於以前受到考生激增影響，而暫予同意大學及短大招生人數超額乙案，文部省原計劃將於西元二〇〇〇年全面廢止，但因考慮私立大學的經營問題，以及大學及短大的升學率不減反增的現狀，文部省決定再檢討是否保留部分的超收數額。

此種額外招生之規定，本為嬰兒潮而特別設置，於一九八六年至一九九二年實施。原訂於一九九二年，遇了考生人數高峰期後，按考生人數之減少予逐年遞減，直到二〇〇〇年為止。

而實際上，國、公私立及短大的超額招生數，於一九九四

年為十八萬三千人，與一九九二年的高峯期十八萬三千人相比，幾乎沒有大幅度改變。

超額招生數佔正常招生數之比^率，以一九九四年為例，國立大學為八%，私立大學為十八%，私立短大為二%。私立學校比例偏高。因此，依賴超額而能經營的私立大學及短大，如果超額數減至為零，再加上考生人口激減時期，則學校的存亡，將成問題。

一九九四年的考生人口雖然減少，但報考人數仍然居高不下，反而有增無減。有鑒於此，文部省不得不面對此超額招生數問題，甚至正常招生人數已事，再予檢討。

AB19950008C2